	
	


Nguyễn Anh Tuấn – THCS Hồng Bàng – Hồng Bàng
CAUHOI

Bài 3.  (2,5 điểm)
    1) Cho parabol (P): 
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 và đường thẳng (d):
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a) Với m = 1, xác định tọa độ giao điểm của (d) và (P);

b) Tìm các giá trị của m để (d) cắt (P) tại hai điểm phân biệt có hoành độ 
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    2) Giải bài toán sau bằng cách lập phương trình:

Quãng đường từ A đến B dài 90km. Một người đi xe máy từ A đến B. Khi đến B, người đó nghỉ 30 phút rồi quay trở về A với vận tốc lớn hơn vận tốc lúc đi là 9km/h. Thời gian kể từ lúc bắt đầu đi từ A đến lúc trở về đến A là 5h. Tính vận tốc xe máy lúc đi từ A đến B.
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	1a) Với m = 1, ta có (d) 
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Phương trình hoành độ giao điểm A, B của (d) và (P)
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Vậy 
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	1b)Phương trình hoành độ giao điểm của (d) và (P) là:
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(d) cắt (P) tại hai điểm phân biệt khi và chỉ khi PT (*) có hai nghiệm phân biệt
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Theo hệ thức Vi-ét, ta có:

x1 + x2 = 2m, x1.x2 = m2 – 2m – 2

Do đó 
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(thỏa điều kiện m > -1)

Vậy 
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	2) Gọi vận tốc xe máy lúc đi từ A đến B là x (km/h) (x > 0)

Vận tốc xe máy đi từ B đến A là x + 9 (km/h)

Thời gian xe máy đi từ A đến B là 90 : x = 
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Thời gian xe máy đi từ B đến A là 90 : (x + 9) = 
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Tổng thời gian xe máy đi từ A đến B, từ B về A (không kể thời gian nghỉ) là: 

5 giờ – 30 phút = 
[image: image16.wmf]9
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Ta có phương trình: 

 
[image: image17.wmf]2

2

1

2

90909

xx92

10101

xx92

20(x9)20xx(x9)

20x18020xx9x

x31x1800

9617201681,41

3141

x36

2

3141

x5

2

+=

+

Û+=

+

Û++=+

Û++=+

Û--=

D=+=D=

+

==

-

==-


x1 = 36 (thỏa mãn đk) ; x2 = -5 (loại)

Vậy vận tốc xe máy lúc đi từ A đến B là 36km/h
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